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ДАЛЬША ДОПОМОГА УКРАЇНСЬКИМ 
ПОВЕНЯНАМ 

НЮ ЙОРЌ. — Центральна Рада міста Нюарку 
(Цю Джерзі) прислала до Обєднання на допомогу 

. жертвам повени дальшу.суму $145, Разом з попе^ 
редньою жертвою в сумі $143.50 ця Рада прислала 
вже на ту ціль $288.50. 

КРИТИКУЄ ЗА ПОМІЧ ЧУЖИНЦЯМ. 
НЮ ЙОРЌ. — Олдермаи (лавник) Джозеф Кін-

слі критикував міське бюро праці (Емердженсі Ре-
ліф Бюро) 'за те, що воно- не подало досі точного 
звіту, скільки ненатуралізованих громадян дістає 
від цього бюра працю або грошеву підмогу. Він 
твердив, що багато чужинців дістає підмогу в той 
час, як американські горожани терплять нужду і 
голод. Кінслі прочитав також листа від панни Карр, 
що завідує тим бюром. У тому листі вона каже, 
що досі бюро не тримало реєстрів, хто є горожа-
нином, а хто ні. За кілька тижнів вона обіцяла ті 
реєстри зладити. 

ГОФМЕН ВИХОДИТЬ ПЕРЕМОЖЦЕМ. 
ДЖЕРЗІ СИТІ. — Губернатор стейту Ню Джер-

зі, Гофман, який у відомому процесі проти Гавпт-
мана, вбивника дитини Ліндберга, гостро критику-
вав суд і поліційні власти, дістав від населення сво-
го стейту моральну, піддержку. В голосуванні, хто 
має вийти делегатом на републиканську конвенцію, 
він побив переважною більшістю голосів свого 
противника Форта й тим відзискав вповні свій прес-
тіж, який внаслідок гострої кампанії проти нього, 
здавалося, він був утратив. 

ПРОПОНУЄ ЗЛУКУ З КАНАДОЮ. 
ВАШИНГТОН. — Конгресмен Сірович подав на 

засіданні кон^расу-іироєктл на основі` якого можна 
булоб перевести злуку Канади зі Злученими Дер-
жавами Америки. Та не згадував він нічого, чи схо-
чуть цього канадійці. У відповідь на цей проект 
преміер провінції Онтаріо (Канада), Гепбурн, без 
проволоки відповів: „Ми дуже добре себе почува-
ємо так, як ми є сьогодня". 
ПІДНЕСЛИ ПЛАТНЮ СКЛЕПОВИМ РОБІТНИКАМ. 

ДІТРОЙТ. — Корпорація Крайслєра проголо-
сила, що від 1-го червня всім своїм робітникам по 
склепах підносить платню. Підвишка не є для всіх 
однакова, але пересічно вона виносить пять від-
сотків попередньої платні. Через цю підвишку, 
твердить ця корпорація, її робітники заробляють 
тепер трохи більше ніж у 1929 році, перед депре-
сією. 
СТУДЕНТ У НЕОСУДНОСТІ ВБИВ ТОВАРИША. 

ВІЛІЯМСТАВН (Масачусетс). — Джек Сомерс, 
19-літній студент колегії Віліямсі застрілив на 
смерть одного свого товариша, а другого поранив. 
Опісля сам поповнив самогубство. Причин того 
трагічного вчинку ніхто не знає, бо товариші добре 
собі жили і безпосередньо перед мордом не сва-
рились, а навіть приязно привитались. Професори 
пояснюють це тим, що Сомерс із надмірних студій 
попав у розстрій нервів і цей учинок поповнив.у 
неосудності. 

ЗАСТАНОВЛЯЮТЬСЯ НАД СУСПІЛЬНИМ 
ЗДОРОВЛЯМ. 

НЮ ЙОРЌ. — На нарадах представників това-
риств, що займаються суспільним здоровлям, ріжні 
лікарі виголошували свої доклади. Д-р Паран ска-
зав, що час вагітности матери, а потім перші роки 
немовляти є важніші для розвою й добробуту даної 
суспільности, ніж ріжні політичні проекти „суспіль-
ної забезпеки", а навіть пенсія для старих, чи опіка 
над сліпими. 

Другий референт, д-р Мур, звернув увагу на 
венеричні недуги. Він сказав, що сифиліс осягнув 
застрашальні розміри, і що в Америці є біля 13,000,-
000 людей, недужих на ту страшну хворобу. Одна-
че він потішав, що медицина придумала дуже ус-
пішні ліки на ці хвороби, так, що впрод`овж одного 
покоління її можна булоб зовсім усунути з суспіль-
ности, якби не стояла на перешкоді в тому сором-
ливість. Люди стидаються до тих хворіб призна-
тись і затаюють їх так довго, аж поки нераз не є 
запізно. Через те самі терплять і нераз інших за-
ражують, 

ДАЛІ ЗАТІСНЯЮТЬ ДРУЖБУ, 
НЮ ЙОРЌ. — Секретар комуністичної партії 

Америки, Бровдер, сказав, що його партія підго` 
товляє проект створити спільний фронт із соціялі-
стами в часі президіяльних виборів. Цей проект во-
ни предложать соціялістам на їх надходячій кон-
венціі в Клівленді. СОЦІАЛІСТИЧНИЙ лідер Вальдман 
назвав цей проект „льогічним і оправданим, бо ко-
ли СОЦІАЛІСТИ можуть разом з комуністами співати і 
парадувати 1-го травня, то чому не можуть іти par 
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ПРИПИНИЛИ ПРОТИЖИДІВ-
СЬКИИ ЧАСОПИС. 

В Берліні припинено Џ}і-
давництво часопису „Юден-
кеннер". Видавано його кіль-
кома мррами на те, щоб ши-і 
рити антисемітизм. Кажуть, 
що як тілђки скінчаться ОЛІМ' 
пійські ігрища, будуть цей 
часопис далі видавати. Часо. 
пис має підпирати націстич-
иий уряд, як теж антисемітів 
З чужих країв. 

ПОХОРОНИЛА СВОЄ НЕ-
мовлятко під КУРНИ-

ком. 
Детективи арещтували 35-

літню Сару Гюз у Торонті й 
обвинуватили її у злочині за. 
таення народин дитини. Пе-
редтим ті самі детективи ви-
копали з землі під курником, 
що міститься на заді дому на 
Вилісон Сквер, тіло новона 
родженого немовляти. Мати 
дитини вияснила поліції, що 
була змушена поховати не-
мовля сама, бо була без за-
собів і без роботи. Коронер 
назначив секцію немовляти, 
щоб дізнатись, чи воно було 
поховане живим. 

ВЕЛИКІ БУДІВЛІ В 1936. Р. 
Сучасна техніка виконує 

велитенські будівлі, про які 
ще недавно ніхто не пробу-
вав мріяти. На 1936. р. інжи-
ніри заповіли цілу низку та-
ких будівель. Перш усього 
звертають увагу пляни двох 
величезних каналів. Перший з 
них має перетяти великий а-
мериканський півостров Фльо-
риду, щоб скоротити водну 
дорогу з Атлянтійського 0-
кеану до Мексиканського мо-
ря. Довжина каналу обчисле-
на на 195 англійських миль 
(поверх 300 км.). Другий ќа-
нал будують Совети і він має 
злучити Москву з Волгою, пе-
ремінюючи советську столи-
цю в порт. Велику ріжнород-
ність бачимо в проектах ту-
нелів. На першому місці слід 
згадати про Андійський ту-, 
нель, що злучить попід гірське 
пасмо Андів Чіле з Арґенти-
ною. Буде це найбільший ту-
нель на світЃ, бо довгий 35 
км. Дальше проектують ту-
нель, що має пробити гірський 
масив Мон-Блянк, щоб злучи-
ти Францію з Італією. Етіоп` 
ська війна відсунула на дру-
гий плян проекту будови ту-
нелю порід Ґібралтарський 
пролив, що лучив би Европу 
з Африкою. Японський уряд 
приступає, як відомо, до бў` 
довн великого підморського 
тунелю, що лучитиме два най' 
важніші японські острови. 
Данські та шведські інжиніри 
працюють тепер над получен-
цям Копенгаґи зі шведським 
портом Мальме при помочі 
мосту над проливом Сунд, що 
буде" опиратися об острівець 
Сальтголь. Міст буде довгий 
25 км., широкий 16 м. В цьо-
му році розпічнеться теж бў. 
дова фантанетичної вежі, за-
проектованої у звязку зі сві-
товою виставою, що відбуг 
деться в Парижі в 1937. р. Вег 
жа буде висока 800 метрів. 
Теперішню вежу Айфля, ви-
соку 300 метрів (побудовану 
1889. p.), мають розібрати, 
Згадатиб ще про тунель, и-
кий будують французькі інжй-
ніри під Воґезами. Тунель 
довгий 8,300 метрів, але він 
зближуй Альзацію на 50 км. 
до Парижа, бо досі потяги 
мусіли в цьому місці далеко 

кодувати. 

ОДИНОКИЙ В КАНАДІ У-
КРАШЕЦЬ КАПІТАНОМ 

ПАРОХОДУ. 
Торонтонські на?опири по-

дають лісту капітанів кораблів 
на Великих Озерах, між яки. 
ми знаходиться Й ОДИНОКИЙ 
українець в Канаді, що дослу 
-жився становища каштана. Є 
ним Григорій Маковський, 
котрий командує кораблем 
„Рагейн", лінії Сарня Стім-
шип, Лимитед. 

Вже від ряду літ займає п, 
Маковський становище капі-
тана пароходу на Великих О-
зерах. Добився він свого ста? 
новища зі звичайного хлопця-
посдугача, діставши заняття 
на пароході у своїм родиннім 
місті Форт Вілліям, Онт. Варт 
додати, що українська кольо-
нія у Форт Вілліям достарчує 
багато моряків і робітників 
на озерні пароходи. Декотрі 
з них уже повибивалися на 
других, третіх і четвертих 
„мейтів", на пароході, ранги, 
які переходить кожний капі-
тан, котрий крім служби на 
покладі мусить брати окремі 
курси з мореплавства та зда-
вати державні іспити. Ті всі 
умови переходив, розуміється, 
п. Маковський. Всі його зна 
ють у Форт Вілліям і в інших 
містах як щирого українця, 
що дуже інтересуеться укра-
їнськимй справами. 

ПОПАЛА В ТЯЖКИЙ СОН. 
Катерина Бачинська, 20-

літня донька українських ро-
дичів з Пітсфілд, Масс, взяла 
завелику дозу лікареѓва на 
спання, так, що три до-
бі не могла пробудитися. В 
часі сну її кормили штучно. 
Лікарі не можуть зрозуміти 
одного: чому лікарство, яке 
зажила Бачинська, не почало 
ділати відразу, а щойно по 
кількох годинах. 

ДИТИНА, ЗАГУБЛЕНА СЕРЕД 
СНІГІВ, ПРИХОДИТЬ ДО 

ЗДОРОВЛЯ. 
В околицях Ст. Джан, Ню-

фондленд, загубилася серед{ 
лісів, завіяних снігами, 9.літ-
ня Люсі Герис, Загублену ДИ-
тиву знайшли після 12-денних 
пошукувань. Показується, що 
дитина 12 днів жила серед сні-
гів, спала на снігу і кормила-
ся снігом. Коли дитину знай-
шли, лікарі були переконані, 
що вона або помре, або оста-
неться калікою на ціле жит-
тя. Тимчасом проти всіх спо-
дівань лікарів дівчинка при-
ходить до повного здоровля. 
Лікарі твердять, що дитина 
буде жити та що їй не треба 
відрізувати ні руки, ні ноги. 

Всі лікарі, які дитину бани-
ли і які знали про її блукання 
серед снігів 12 днів і 12 но-
чей, не можуть вийти з диве, 
як дитина могла жити так 
довго без поживи і так дов-
го видержати всі невигоди. 
Вони твердять, що дівчинка 
повалила всі теорії лікерів про 
вітаміни й іиші середники у-
т р и м а н н я ЛЮДСЬКОГО ЖИТТЯѓ' 

ОНТЕРЮ НАЯБОГАТША 
ПРОВІНЦІЯ В КАНАДІ, 

Міністер торговлі й проми-
слу Юлер зладив статистичну 
компіляцію національного бо-
гатства провінцій Канади, з я-
В 1929 р, вартість Онтерія до-
багатша провінція, бо вар-
тість п виносить др вісім мі-
ліярдів і 795 мїліонів долярів. 
В 1929 р. вартість Онтерії до-
ходила майже 11 мільярдів до-
лярів, 

ПІДОЗРІВАЮТЬ ПІМСТУ 
„ЧОРНОЇ РУКИ". fc 

На передмістю Торонта (Ќа 
нада), на Кінгстон Ровд, неві-
домі справні розсадили підло 
жеНою бомбою овочевий 
склеп купця Грімальдія. ЦІЛИЙ 
склеп і більша частина будин-
ку були здемольовані, На ща-
стя, спляча родина італійців 
на поверсі вийшла ціло з екс-
пльозії. Поліція приписує ви-
падок таємній ДІЯЛЬНОСТИ 
„Чорної Руки", тайної органі-
зації італійців, котрі таким те-
рором мстяться, або вимушу-
ють грошеві датки. В околи-, 
ці склепу Грімальдія впро-
довж двох тижнів вешталися 
три підозрілі осібняки, котрі, 
як поліція дослідила, були а-
мериканські італійці, 

ХЛОПЕЦЬ МАВ ДВІ СЛІПІ 
КИШКИ. 

В недлю, 19-го квітня, лри-
везецо до едмонтонського за-
гального шпиталю 13-літнього 
хлопця Вилфреда Пакета з не-
далекої кольонії, хорого на за-
палення сліпої кишки. Коли 
доктор Булянже взявся до о-
перації, щоб усунути сліпу 
кишку, переконався, що хло-
пець має дві сліпі кишки: од-
ну з них нормального вигля-
ду, запалену, а другу віддале-
ну півтора ЦІЛА від першої 
та прирослу до відходової 
кишки. Вона була пуклена й 
гниюча та величини пальця. 
Обі кишки вирізано й схо 
вано у спирт. Хлопець почу 
вається ліпше. 

З КАРІЄРИ АНГЛІЙСЬКИХ 
ДЖОКЕІВ. 

В березні- ц. р. святкував 
в Англії у місті Істборн джо-
кей Чарлз Вуд своє діяманто-
ве весілля в 81 р. життя, йо-
го жінка -має 79 літ. За своє 
життя він здобув 1,750 лер-
ших нагород на кінських пе-
регонах і три рази найбільшу 
нагороду славного „дербі". 
Його великим суперником був 
один з найбільших джокеїв 
Англії, Фред Арчер. Арчер був, 
як на джокея, трохи зависо-
кий, бо аж 1 м. 74 цм., а джо-
кей не повинен важити більш 
як 54 кг. У 25.тім році життя 
побив він усіх інших джокеїв, 
але з року на рік його про-
фесія ставала для нього що-
раз тяжча. Не помагали купе-
лі і дієта. Після передчасної 
смертн своєї жінки, яку дуже 
любив, покінчив він самогуб-
ством у 1888 р. Попереднього 
року здобув він 246 нагород, 
разом за все коротке 29-літнє 
життя 2,760 виграних і 4 ра-
зи „дербі" — пересічно 200 
виграних річно. 

Тепер найпопулярнішим ан-
ґлійським джокеем є Ґордон 
Річардс, що два роки тому 
здобув 247 виграних — рекор-
дову цифру, його перевищив 
тільки у 1906 р. американець 
Мілєр, що мав за рік 388 ви-
граних. Тут треба додати по-
яснення, що в Америці кінські 
перегони тягнуться 12 місяців, 
а в Англії тільки від березня 
до листопада. 

НОВІ людош ДОМИ. 
Завдяки акції Доваржиства 

школи людовей'' у снятин 
сьќому повіті вибудовано два 
нові людові доми, а саме в 
Потічку і Трійці. Товариство 
має в цьому повіті 10 світ 
лиць1 f 8 бібліотек. 

ТНКЕБ CENTS 

ДЛЯ ІНШИХ КОМЕДІЯ, A JUtfl 
ПОЛЯКІВ ТРАГЕДІЯ 

ЛЬВІВ. ^- Професор 'університету Ромер мав 
виклад, присвяч'ений Останнім крівавим львівським 
подіям. В нім він ствердив, що в Польщі все жит-
тя „виставлене на кпини". Це, говорив проф. Ромер, 
для інших „може комедія, а для нас — трагедія". 

Він твердив, що суспільність у Польщі є по-
ділена на „найліпших" і „найгірших". Осібняк „пер-
шої кляси" може бути сьогодні куратором, завтра 
воєводою, а як йому і це сприкриться, то може 
стати — директором суспільної обезпечальні. В та-
ких умовинах, казав проф. Ромер, кінчиться всяка 
відповідальність бюрократії. Суспільство стає у 
відношенні до неї безборонне, а далі пасивне й апа-
тичне. І на такім тлі зроджується таке, як понура 
львівська трагедія. У світовій ќрізі, казав проф. 
Ромер, Польща осягнула „фатальний рекорд". 

ЛІЦИТАШЯ ПОМІЩИЦЬКИХ МАЄТКІВ. 
ЛЬВІВ. — Підуть на ліцитацію за неплачення 

податків величезні маєтки польських магнатських 
родин, навіть таких як Потоцькі. Зліцитують 364 
маєтки. Деякі з них мають по 20,000 гектарів землі. 
Положені вони на терені воєвідств: волинського, 
білостоцького, новгородського й виленського, себ: 
то на непольських землях. 

ТАНЦЮЮЧІ ВОЄВОДИ. 
КРАКІВ (Польща). — „Фронт Роботнічи" пише 

у звязку з пролиттям робітничої ќрови на вулицях 
Кракова про краківського тодішнього воєводу ось 
що: 

„Треба бачити його на дансінгових дошках, ба-
чити і подивляти його легкість, зручність, його пі-
руети, румби, танга, фокстроти, щоѓЎ зрозуміти, я-
кий гордий може бути Краків з такого танцмайстра. 
Такий спортовець мусить бути теж без закиду як 
урядовець. Його прикмета передовсім — зимна 
кров і рівновага ума. Від часу відомого похорону 
8 робітників, що погасли „наглою смертю" в Кра-
кові, танцював уже 5 вечорів на дансінгу". -

ЗВЕРТАЮТЬСЯ ДО ПАДЕРЕВСЬКОГО. 
ВАРШАВА (Польща).—Польські часописи до-

носять із Швайцарії, що у віллі Гната Падеревсько-
го відбулася важна конференція, на якій радили над 
утворенням помірковано-опозиційної групи, що не 
допускалаб до себе націоналістів і СОЦІАЛІСТІВ та 
малаб ратувати Польщу від заглади. Групу ту rjo-
пирають крім Падеревського бувший премієр Ві-
тос, генерал Сікорський, генерал Галєр і інші. 

А інші джерела подають, що поширюється агі-
тація за те, щоб спровадити Падеревського до Вар-
щави, щоб „обєднати біля його особи всі сили для 
боротьби... з комунізмом". 

КАЖУТЬ, ЩО ЛИТВА В ОБІЙМАХ МОСКВИ. 
МОСКВА (Росія). — Польський кореспондент 

з Москви доносять, що литовський військовий 
штаб відбув із совєтським маршалом Ворошило-
вом наради, на яких обговорено пляни реорганіза-
ції литовської армії при помочі советських інструк-
торів. Москва малаб теж модерно узброїти литов-
ську армію. 

ЖІНКИ ЗА МИР. 
АМСТЕРДАМ (Голяндія). — Яких 20,000 жінок, 

що зїхалися з цілого краю, відбули демонстрацій-
ний похід, звернений проти війни. Учасниці —.це 
пацифістки. Кожна мала на собі білу квітку. 

МУСОЛІНІ ПОПУСКАЄ ПРОТИВНИКАМ. 
РИМ. — Проголошено звільнення з тюрми 495 

осіб, що були увязнені за політичні проступки і 
вислані на карні острови, Кажуть далі, що Мусо-
ліні дозволить вертатись до Італії всім політичним 
утікачам, даючи їм гарантію, що не будуть переслі-
дувані. А в Етіопії маршал Ґраціяні звільнив усіх 
полонених етіопських жовнірів і казав їм верТа-
тись до своїх сіл та розповісти населенню, що їх 
італійці добре годували та добре з ними поводи-
лись. Вони теж мають освідомити етіопців щодо 
того, що всі вони стали тепер італійськими підда-
ними. 

ВІДЗНАЧЕНО АМЕРИКАНСЬКОГО КОРЕСПОН-
ДЕНТА. 

РИМ.--і— Заступник італійського короля в Етіо-
пії, маршал Бадоліо, відзначив воєнним хрестом за 
хоробрість Герберта Л. Метюса, воєнного корес-
пондента часопису „Ди Ню Йорќ Тайме". Це пер-
ший журналіст, що дістав таке високе відзначення. 
Одержав його Метюс за те, що взяв участь у цілій 
воєнній кампанії, від початку до кінця, був у пер-
ших боєвих рядах, а в ріжних небезпеках виказу-
вав відвагу і холоднокровність, як теж не дбав про 
безпеку своєї особи, а тільки про своє діло, до я-
кого був призначений. І . 
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ТРЕБА ГОЛОВИ, А НЕ МУИДУРУ 
В Польщі по „полковниках" прийшли до ви-

рішного слова „генерали". Так треба розуміти о-
станній кабінетний „переверот" у Польщі, коли ма-
емо на увазі особи. Та позатим треба шукати 
глибших причин, чому треба було переводити 
основні зміни в польській конституції й чому 
мусіло прийти до нових змін у польськім уряді. 

Що спричинило ті зміни, пізнати найкраще по 
тім, що пише про це урядова Польська Агенція Те-
лєграфічна, передаючи погляди щодо цього, поль-
ської преси, очевидно тої, яка підходить до смаку 
уряду. 

Отже польська преса стверджує, що Польща 
доконче потребує консолідації, що їй треба скін-
чити з внутрішньою боротьбою, а зачати скріпля-
т и с я _ при помочі армії й зброєння. Тому треба 
зміцнити авторитет держави. І то при помочі — 
жовніра. 

Що з того виходить? fa ніщо інше, а лиш те, 
що в Польщі є непорядок, що Польщею не пра-
вить уряд, за яким є населення краю, що уряд не 
має попертя серед польських партій та що уряд 
не може чи не вміє розвязувати державних проблем, 
бо стрічається з опозицією, саботажем і т. п. 

І от ліком на те все має бути, коли вжити слів 
польської преси, „жовнір у мундурі", або „жовнір 
у чинній службі". 

Значить, треба числитися з тим, що тепер ма-
тимемо в Польщі вже чисту військову диктатуру, 
здійснення того, про що мріяв Пілсудський. Армія 
чи там генерали матимуть перше й останнє слово. 

Важко передбачити, які будуть безпосередні 
наслідки тих перемін.. На нашу думку, ці зміни 
Польщі скріпити не зможуть, а тільки доведуть її 
до ще більшого хаосу. Сам „мундур" Польщі не 
виратує. Тут треба великого державного розуму, 
а не мундуру. А так, як справи представляються, 
того державного розуму ніде не видно. Тому мож-
на бути певним, що „польський жовнір у мундурі" 
не полагодить і найважнішої для Польщі справи, 
себто справи т. зв. „національних меншин": Що з 
Польщею кепсько, це добре бачать сторонники 
Пілсудського. Та не знають виходу з цеї ситуації. 
А не знають тому, що його взагалі нема, бо Поль-
ща е' штучно зліплена і тому нею так штучно прав-
лять, що завжди мусить десь щось рватися, поки 
вкінці не завалиться ціла структура, побудована на 
— ілюзіях. 

ЛЬВІВСЬКІ ЗАВОРУШЕННЯ І ЇХ 
ПРИЧИНИ 

(Оригінальний допис з Галичини). 
о-—LL. 

Інтересні погляди на цілу ту 
справу висказує один наш` ча-
соинс, що лише: 

„У львівських подіях є щось 
спеціяльне, щось особливо 
поучаюче. А саме: очевидці 
оповідають, що в деяких мі-
сцях нищення дорогих ві-
кон переводила зовсім неве-
личка товпа; часом робили 
це навіть — два-три підрост-
ки! Ѓспокійно дивилися на це 
елегантно одягнені люди, що 
не належали ні до голодую-
чих, ні до безробітних. 1 во-
ни ні пацьцем не кивнули, ні 
устами не рушили, щоб пере-
шкодити нищенню публично-
го добра. Так, кажуть, було 
при вибиванню вікон у Про-
мисловім Музеї і в багатьох 
інших місцях. І це, а не ще ін-
ше .— найгрізніша поява то-
го г р і з н о г о дня у Льво-
ві, 16-го квітня 1936 року. 
Та поява с в і д ч и т ь про 
байдужність публики голов-
ного міста цього краю, бай-
дужність людей очевидно не-
убогих, байдужність навіть на 
знищення публичного добра, 
байдужність також на наслід-
ки того,, що гряде. Де власти-
ва причина цього? А, ніде ін-
де, тільки в дуже довгім „ви-
хованню" рішальної публики 
цього міста в атмосфері наці-
ональної ненависти. Нема 
найменшого сумніву, що якби 
так мали жовто-сині відзнаки 
тѓ, що били шиби в Проми-
словім Музею чи в Міськім 
Театрі, то публика булаб на 
них кинулася напевно. Але 
вони не мали жовто-синіх від-
знак і не говорили по ўкраїн-
ськи, отже могли свобідно 
робити те, що робили. Навіть 
в малій сќількори, навіть в 
білий день, навіть... 
„Так мститься десятками літ 

треваюче цькування шовіні-
стичної польської преси на 
нас, українців, що повинні бў-
ти співгорожанами цеї землі. 
Те довголітнє цькування до-
провадило польську менталь-
ність до того, що вона реа-
ґуе тільки на крик навіть про 
ўроєну українську небезпеку, 
але не реагує на ніяку іншу 
дійсну небезпеку. 

„Що більше! Навіть під вра-
жінням останніх подій, що не 
мають нічого спільного з 
українською небезпекою", з 

такого відповідального місця 
як з президії столичного міста 
Львова в формальній відозві 
викликається перед поль-
ським населенням образи з 
недавньої минувшини, — що 
мають кольорит національної 
ворожнечі і боротьби. Якіж 
можуть бути наслідки такої 
ментальности і такого пове-
дення для людей, що мають 
таку ментальність і для всьо-
го, що тони посідають? Не 
інакші, як коли хтось, що йо-
го майно загрожене повінню, 
думає, що воно загрожене 
пожежею... Він очевидно всю 
свою увагу буде звертати на 
вогонь, а тимчасом мутна во-
да повени буде заливати все, 
що він має". 

Але відозва львівської го-
родської президії була нічим 
у порівнанні до відозви львів-
ського польського і вірмен-
ського архиепископа, та ві-
дозва „Оброньцув Львова". 

В них повно цькування на 
українців, так, неначеб ці тра-
гічні події були ділом україн-
ців. 

Ці відозви характеризують 
знаменито польську суспіль-
ність у Східній Галичині, ко-
тра, сидячи на динаміті, ціл-
ком не розуміє свого поло-
ження. 

А динаміт є тай немало йо-
го. Говорить про це між ін-
шим ухвала центральної комі-
сії професійних союзів у Вар-
шаві, котра звучить: 

„Центральний Комітет про-
фесійних союзів", вислуьавши 
звіту про трагічні події у 
Львові, котрих жертвою упа-
ло так багато вбитих і ране-
них робітників внаслідок 
збройної акції поліції проти 
тисяч супокійно ідучих в 
похороннім поході робітни-
чкх рядів — протестує якнай-
енерґічніше проти поведінки 
адміністраційно - поліційних 
властей і домагається від 
уряду потягнення до від-
повідальности винуватців цих 
крівавих подій. 

„Центр. Комісія професій-
них союзів", стверджує рівно-
часно, що львівські події, по-
дібно як і попередні в Крако-
ві і Ченстохові розігралися на 
тлі довготревалого безробіття 
І неможливости позисканняя-
коїнебудь праці та засобів до 
життя. 

„Прин`оровлювання супроти 
робітників крівавих метод я 
ко засобів репресії і застра-
шування не може заспокоїти 
потреб гинучих з нужди і го 
лоду м'ас та викликує серед 
них лише почування гніву і 
ненависти". 

А часопис „Редута," каже: 
„Людина може багато пере-

нести, як довго _ не зістане 
нарушений шпік п хребетної 
кости: віра в справедливість і 
надія на краще завтра. 1 тут 
власне дійшли ми до найглиб-
шого джерела зла, до найтяж-
шої нашої (польської) хоро-
би. Ми не уміли показати лю-
дям праці суспільного ідеалу, 
до котрого має Польща пря-
мувати". 

„Редута" каже, що причи-
ною цього є передчасна 
смерть маршала Пілсудсько-
го, через котру це найважні-
ше питання наших часів позі-
стало не лише нерозвязане 
але навіть не зістало постав-
лене ясно. 

Тут є очевидною помилка 
по стороні цього часопису, 
котрий сподівався, що Пісуд-
ський розвяже і питання су-
спільне, над котрим тисячі у 
чених і практиків ломили 
далі ломлять собі голови. 

Пілсудський став соціялі 
стом і організував робітників 
тому, що бачив у них ще най-
більшу революційну силу, на 
котрій можна оперти змаган-
ня Д( висвободження Польщі 

Колиж у листопаді 1918 р 
він станув на чолі відродже-
ної Польщі, а члени одної де 
путації заговорили до нього: 
„товаришу Пілсудський" 
він їм сказав отверто: „Я вже 
не є жаден „товариш", але 
голова держави". 

Він підчас своєї фактичної 
диктатури в Польщі дбав го-
ловно за армію та про загра-
ничну політику, а справами 
суспільними взагалі не зани-
мався. Отже думка „Редути", 
т о Пілсудський ні менше ні 
більше лише розвязав би су 
спільне питання — є наївна. 

Слушність має радше зѓа 

А. Баворський. 

ВСІ З А Т Я М И Л И С О Б І 
(Оповідання). 

Дівчина озирнулася і, гля 
нувши на небо, відповіла: 

— Ранньої зорі іще не вид-
ко, бо ще дуже рано. 

І знов ішли мовчки. 
— Гоп! — крикнув Семань, 

піткнувшися. — Щастя, що я 
не впав. 

— Не впадь, бо земля твер-
да. Розібеш собі ніс. 

Увійшли в ліс. Лише легкий 
вітер шумів у вершках лисі-
ючих дерев і під ногами ше-
лестіло сухе листя. Парубок 
здрігнувся, бо дівчина, що все 
ще йшла позаду, зрівнялася 
з ним і промовила. 

— Ходім троха поволіше, 
бо як будемо так бігти, то 
до каменя прийдемо, заки ще 
буде ясно. ' 

При дорозі, недалеко виходу 
з ліса, лежав камінь, великий 
як скриня, високий як ново-
народжене теля. Старі люди 
казали, що за їх дідів на.тім 
камени стояла якась камяна 
фігура, та тодішній піп ггри-
казав розбити її і розметати. 
Лишився тільки камінь, на 
якім та фігура стояла. Дехто 
боявся попри той камінь пе-
реходити в ночі. Тепер Каська 
просила Семаня йти так по-
воли, щоби до фігури прийти 
аж тоді, коли вже буде сви-
тати. 

— А щож то шкодить, — 
сказав Семань — як до каме-
ня прийдемо скорше? Він сто-
ѓгь саме там, де нам треба 

(2) 
Сядемо на буде припочати 

камени... 
— Сўсе Христе! — крикну-

ла дівчина. — Хіба ти не зна-
єш, що коло того каменя тов-
чуться духи? 

— Духи? Справді духи? Ко-
ли так, то біжім, щоби до 
каменя прийти, ще заки зазо-
ріе. Я жадного духа ще в жит 
тю не бачив. Я хотів би їм 
приглянутися! 

— Коби ти до дівок був та-
кий відважний, як до духів! 

Каська не сказала так, бо 
не личить. Вона тільки поду-
мала собі так. Знов ішли мовч-
ки. Він перший, вона за ним. 

— Ой! Я знов пѓѓќнувся. 
Хоч дивлюся під ноги, то того 
коріння, що вистае з землі, 
не бачу, бо тут в лісі ще тем-
ніше, як було в полі. Вершки 
дерев майже не пропускають 
світла зір. 

— Ой! — крикнула Каська 
і впала, хоч цілком не піткну-
лася. — Поможи встати! Хоч 
дивлюся під ноги, то не бачу 
коріння, бо тут немніше ще, 
як було в полі. 

Заки Семань приступив до 
неї, вона вже сама встала. Він 
тільки сказав: 

— Уважай, бо знов упадеш! 
— І я ще раз впаду і ти ще 

раз впадеш, як не будемо 
обоє держатися за руки. 

Як обоє будемо держатися, 
то може вже не впадемо,' — 
Семань Повторив і поволи, на-
думуючись, подав їй рамя. 

— Нарешті маю її так, як 
вже давно хотів мати, — по-
думав парубок, —' та це лиш 
початок. Це лиш нагода, яка 
влекшує решту. Про ту решту 
треба побалакати з нею. Саме 
тепер крайня пора. Тільки ме-
ні соромно впрошуватися. Ко-
би мені до голови прийшла 
яка розумна гадка, як то до 
неї забалакати, щоби вона зна-
ла, що хочу з нею оженитися, 
скоро вернуся з війська! 

Думав, передумував і нареш-
ті сказав: 

— Ми обоє служимо разом 
одному господареві. Тепер о-
боє ідемо разом до одного 
господаря по яблока. 

Сказав це і замовк. Вона 
хвилю ждала на кінець. Коли 
він не кінчив, вона повторила. 

— Обоє служимо одному 
господареві. Тепер обоє Аае-
мо до одного господаря по 
яблока. Щож буде далі? О-
бое... 

Кажучи це, Каська притули-
лася сильніше до парубка. Се-
манови духа заперло. Гадав, 
що його дусить. Він впрів: 

— Стежка завузька для двох 
осіб в купі, — сказав і випу-
стив її рамя. 

Тепер Семань знов ішов по 
переду, Каська за ним. Вже 
підходили до каменя, про ко-
трий люди казали, що деко-
ли сідає на ньому Антипко; 
казали, що деколи блимає ко-
ло нього мрачне світло, що 
на тім камені сідає птах, який 
заповідає смерть. Дівчина при-
скочила до парубка, всунула 
руку поза його рамя і при-
тулилася до нього, кажучи: 

— Я Дуже боюся... Ми гріш-
ні Тебе Бога просим, услиши 
нас, прости нам і помилуй нас, 
Господні. ' . 

— Вже підходить! — крик-
нув парубок. 

— Мати Божа, не дай мене! 
— кажучи це, дівчина впала 
навколішки і стала хрестити-
ся. 

— Ти може побачила яко-
го духа? — спитав парубок. 
— Я не бачу нічого. 

— Таж ти сам казав, що 
підходить. 

— Підходить рання зоря. 
— Зоря? А я гадала, що 

чорт. 
Каська встала і знов ішли. 

Він перший, вона за ним. По-
воли свитало. Вони вийшли 
з високого ліса на зруб. Па-
рубок погадав: 

— Тепер крайня пора поба-
лакати з нею на розум, бо ще 
чверть години і ми будемо у 
Мединця. Чейже там не буде 
такої доброї нагоди, як тут. 
І вертаючися, обоє з таким 
тягаром на хребті, годі буде 
про таке балакати. Як ми, до-
бивши торгу, зігнені і стог-
нучи під міхом яблок, поці-
лувались би?Г Як тепер сяде-
мо відпочати, то скажу їй, що 
поберемося. Вона гарбуза не 
дасть мені! Вона й тепер' що 
хвиля зачіпає мене. Чому, до 
дідька, не скаже, що любить 
мене?! Чи боїться, що я ви-
смію її? Як сядемо, то таки 
зараз обійму її за шию. Вона 
хіба вже сама буде знати, що 
я таким способом хочу їй ска-
зати. І 

У дівчини були мабуть по-
дібні думки. Коли зійшло сон-
це і вони ішли попри купу 
ріща, вона сказала: 

— Мушу видихатися, бо ми 
ішли 'дуже" скоро. '. . . 

Вона сіла на купу ріща, він 

сів коло неї. Сів тісно до неї, 
бо купа була нерівна і як би 
був сів подальше, то був би 
зсунувся. Щоби не зсунутися, 
вона ще більше підіпхалася 
до нього. 

— Тепер я міг би цілком 
добре обіймити її за шию, 
пригорнути до себе і шепну-
ти їй до вуха, що люблю 'її, 
— думав парубок. — Як' би 
те сонце не світило мені так 
дуже в очі. Треба заждати, аж 
знов буде темно. Вона може 
погнівалась би, як би я таке 
пусте зачав у білу днину. 

Коли він сидів коло неї як 
та колода, вона встала і пі-
шла. Тепер вона ішла перша, 
він за нею. Роззираючися, па 
рубок погадав: 

— Околиця дуже гарна. Be 
село буде вертатися. Будемо 
йти поволи і їсти яблока. 

— Ти любиш яблока? — 
спитав свою товаришку. 

— Хто яблок не любив би! 
— відповіла голосом таким, 
начеб хотіла сказати, щоби 
від неї відчепився. 

Небо захмарилося і коли 
вони вже доходили до села, 
став порошити сніг. 

— Іде зима, бо сніг паде, 
— сказав Семань. 

— Добре, що паде, — від-
повіла Каська. — Бодай не 
буде так скучно; як було, від-
коли ми вийшли з хати, доте 
пер. 

Увійшли в село. Ціле село 
виглядало неначе один вели-
кий сад, в тім саді розкинені 
людськкхати. Ішли між сада-
ми. Очевидно, яблок, ні гру-
шок, ні сливок на деревах уже 
не було. 

на „Комісія професійних! 
союзів", що вважає головною 
причиною розрухів у Польщі 
безробіття і нужду фобітни-
ків. 

Що таку знамениту нагоду 
для пропаганди не могли ко-
муністи лишити `невикориста-
ною — це річ ясна. 

Вони, що дістали з Москви 
приказ держатися політики 
„найвужчої шпарки", мали би 
злегковажити таку нагоду, що 
їм просто відчиняла браму 
для розярювання? 

1 міг би хтось сказати: „А' 
леж вони не заохочували до 
грабунків!" А чомуж би ні? 
Чиж вони в Росії і на Великій 
Україні не побідили власне 
при допомозі клича: „Ґраб 
наґрабльонное?" 

їх головна ціль — прийти 
до влади, і то до влади над 
пролєтаріятом, а до цього 
всякі засоби є в їх очах доз-
волені. Адже тепер ' у Росії 
— щоби лише удержатися при 
кермі, зачинають вони навіть 
кокетувати з патріотизмом і 
любовю до „родіни" (вітчи-
ни). Цеж вони навіть ін-
ституцію ' „Донських козаків" 
беруться воскрешувати. 

Підчас величезних арешто-
вань (біля двох тисяч осіб) 
по львівських подіях — ви-
ловлено і цілу шайку больше-
вицьких агітаторів (майже са-
мих жидів) та віддано їх під 
суд. Менше винуватих (до 100 
осіб) заслано до Берези Кар-
тузької. 

Отце і є сподівані репресії. 
Але нарешті подумано і про 
роботу для безробітних: зі 
всіх боків вишукують капіта-
ли, щоби розпочати більші 
публнчні роботи. 

З капіталами іде справа пи-
няво — але всеж таки знайде 
працю якесь, більше число 
безробітних. Лише в тому бі-
да, що треба було аж кілька-
десять трупів — щоби ті, що 
розпоряджають публичними 
капіталами; подумали над 
тим, що і робітник хоче їсти, 
убратися і мати дах над го-
ловою. 

ЗА РОЗВІЯННЯ 
МРАКОВИННЯ 

На закінчення отцеї статті 
треба піднести, що політична 
адміністрація в Польщі є див-
но збудована. І так наприклад 
на становища воєводів покли-
кується звичайно полковни-
ків, а на становища старостів 
— майорів чи інших офіцирів. 
А тому, що ті панове прав не 
студіювали, то` на їх заступни-
ків покликано звичайно лю-
дей, що вже покінчили прав-
ничий факультет. Розумієть-
ся, що через це мусить прий,-
ти часто до непорозумінь між 
одними і другими, бо не кож-
ну справу можна полагодити 
ударом шаблі або приписами 
військового впоряду. На тім 
терпить людність, терплять 
національні меншини (україн-
ці в першім ряді) і остаточно 
доходить до таких трагедій, 
як ось у Львові. Та щож — 
горбатого і могила не випро-
стує, а хоч ті трагедії ма-
ють головно економічне під-
ложжя, використуване зруч-
но комуністами, — то такі 
верхи польської суспільности, 
як і „арцибіскупи" — журять-
ся і тут б і л ь ш е про „поль-
скосць Львова"! -

Юрій Горовенко. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗА 
МІЛВОКІ, БІС. Тов. ім. Ів^на 

Франка, від. 103, повідомляє всіх 
своїх місцевих і позамісцевнх членів, 
що місячні збори відбудуться в- су-
боту, 23. травня, в годині 7-мій вве-
чір, в галі церковній, 1231 BecV 
Скот вул. Обовязком кождого члена 
є прийти на збори, бо маємо дуже 
важні справи до полагодження. Ті 
члени, що не прих'одили на збори і 
по три місяці, бо мовляв на чужій 
галі, тепер вже будуть на своїй гали. 
Кождий член мусить прийти; непри-
явний на зборах член заплатить 1 
дол. кари, росимо тих членів, котрі 
Ще не вписали своїх дітей до Союза, 
хай впишуть тепер на цих зборах. — 
Т. Танін, предс; Н. Кудринський, 
секр. 
" — — — . 

— 

Ах ті жінки! 
— Ваша жінка говори-

ла, Що моя жінка це дур-
на гуска! 

—Ах ті жінки! Одна 
(Далі буде), така як друга! _ _ , 

Як каже Едвард Берман, що 
недавно написав про життєві; 
забезпечення в Америці по-
важну наукову працю, житте-
ве забезпечення оточене оре-
олом тайни. Він каже, щ0 
асекураційні підприємства на-
віть не є зацікавлені розвіяти 
цю мраку таемничости, що о-
точуе життєве забезпечення. 
Цю тенденцію піддержує, ЯК 
каже Берман, передовсім те, 
що асекураційні агенти дуже 
часто самі не багато знають 
про глибші питання та факти 
асекураціі. До того їх не ціка-
вить питання, що коштує 
забезпеченого забезпечення 
життя, а тільки питання, чи 
він підпишеться на забезпе-
чення та чи буде далі плати-
ти, а тимсамим чи агент буде 
побирати своє комісове. Зре-
штою, каже автор, це навіть 
лежить в інтересі асекурацій-
ного підприємства не розкри-
вати багато про асекурацііі-
ний бизнес, а держати його в 
тайні. 

Берман уважає потребу по-
ширення інформацій про жит-
тєве забезпечення за жнтте-
вў п ̀ требу населення і він 
розглядається за чинниками, 
що могли би поширити знан-
ня асекраціної справи та роз-
віяти мраку таемничости, я-
кою ця справа оточена. Як 
сказано, він не жде цього від 
асекураціних підприємств, бо 
вони стараються часто не 
розвіяти цю мраку, а ще її 
згустити. Між чинниками, що 
могли би розвіяти мраковину, 
на першому місці він стаиип. 
урядові бюра, що займаються 
асекураційними справами. 

Автор пропускає тут один 
чинник, який уже з самого 
заложення свого існування о-
бовязаний подавати населен-
ню кращі інформації про 
життєве ' обезпечення. Цим 
чинником є запомогові орга-
нізації, себто встанови, що 
ведуть життєве забезпечення 
кооперативним і демократич-
ним способом. Через те як-
раз, що всякі способи забез-
печення в таких установах 
виходять з волі членів, себто 
самих забезпечених, ці орга-
нізації зацікавлені життєво 
поширенням інформації про 
життєве забезпечення. Коли 
приглянутися історії асекура-
ціних корпорацій та прирівна-
ти їх з історією запомогових 
союзів, то няйважнішою ріж-
ницею, що кидається просто 
в очі, буде та, що коли в асе-
кураціних корпораціях усякі 
новини, реформи, переміни й 
перевороти в організації н са-
мім асекураційнім ділі похо-
дять від заряду, то в запомо-
їових організаціях такі пере-
міни походять з волі членів 
організації, звичайно виявле-
ної через голосування. Демо-
кратичний устрій запомого-
вих союзів робить це консч-
ним розводити перед кождокі 
реформою широку інформа-
ційну кампанію про потребу 
й користи реформи. 

Вислід такої системи ясний. 
Коли запомогова організація, 
заведе в себе якусь реформу, 
більшу або меншу, заведе я-
кусь новину, то більшість чле-
нів цю реформу чи новину 
розуміє. В них нема щодо 
цього ніякого сумніву. Вони 
розуміють, як нова система 
ріжниться від старої, які нові 
обовязки випливають для них 
з неї, які нові права члени з 
неї мають дістати. 

При запомоговій системі є 
звичайно менше форм забсз-
печення, бо велику масу чле-
нів звичайно тяжче підгото-
вити до нової форми забезие-
чення, як завести нову форму 
асекурації приказом дирекції 
асекураційного підприємства. 
Але з другого боку запомого-
ві організації мають стільки 
форм забезпечення, до скіль-
кох їх членство доросло. Ме-
жею числа форм забезпечен-
ня в запомогових орґанізаці-
ях є свідомість членства. . 



Я. Kg -

НА Б1ЖУЧІ ТЕМИ 
СКІЛЬКИ НАШИХ? 

Американський Музей При-
родніх Наук у Ню йорќу по 
д;1ѓ в своїм річнім звіті, що 
в 1935-тім році цей музей від-
відало більше людей, як від-
відало їх у котрімнебудь з 
попередніх років. Було їх за 
рік 41 міліонів 668 тисяч 809. 

Цікаво було би знати, скіль-
ки між тими міліонами лю-
-ей, цікавих до знання при-
родиіх наук, було українських 
людей? 

ПАНИ, ЧИ РОБІТНИКИ? 

Телеграфують з Голівуду, 
що там зорганізувалися пись-
ненники, т о пишуть історії 
для фільмових підприємств. 

Між першими завданнями 
поставили заведення „закритої 
шани '̀, себто не пускати ро-
бити письменником тих лю-
дей, пю не належать до цеї 
письменницької організації. Як 
відомо, „закрита шапа" це 
правило робітничих юній. 

Це буде дивно виглядати 
людям, що вважають письмен-
киків не за робітників, а за 
панів. Видно, т о письменни-
кп з тим поглядом не годять-
ся. Не важне тут те, що во-
ни можуть робити в канцеля-
ріТ. Не важне, що вони пра-
цюють переважно головою, а 
менше руками. І не важна на-
віть висота зарібку, бо пи-
сьменник Руперт Гюз, що про-
водив першими зборами юнії, 
певно заробляє не менше 
як 100,000 долярів на рік. 

НОВІ ЧАСИ — НОВІ 
КНИЖКИ. 

Запевняла одна біліотекар-
ка па недавній конвенції Аме-
риканського Бібліотечного Со-
юзу, котрий обєднує людей, 
що спсціяльно присвятилися 
бібліотечному званню, що ни-
нішнє покоління навчилося чи-
тати, не зважаючи на те. ЩР 
довкола них стукотять маши-
ни до писання, гримають ма-
шинй до роблення дір у сталі, 
ревуть поліційні сирени та спі-
вають радіові співаки. 

„Таких людей", — говори-
ла вона, — не можете вдово-
лити легкими книжками. їм 
треба дати тяжкі книжки". 

Отже маємо тепер трояких 
людей: людей, що люблять 
тяжкі кинжки, людей, що не 
люблять тяжких книжок, але 
люблять легкі книжки, та лю-
ден, що не люблять тяжких 
книжок, але й не люблять лег-
кнх. 

-
ПУСТЕ ДІЛО? 

Може здаватися комусь, 
що справа читання книжки 
маловажна справа. Школа, о-
світа, наука, — пощо це все 
здалося? 

Як за австрійського цісаря 
Посифа Другого пішов рух 
згори, щоби вчити селян, ні-
мецькі урядовці й польські па-
ни стали писати цісареві про-
тести: „А мужикові нащо шко-
лн?" — говорили в цих пись-
иах. „З чого наші діти бу-
дуть жити, коли ще й мужик 
навчиться читати й писати?" 

ЩЕ ОДНА РЕВОЛЮЦІЯ. 
На конвенції Американсько-

го Психіятричного Союзу, що 
недавно тому відбувалася в 
місті Ст. Лўисі, один з уча-
сників, д-р Джеймс Плент, ЩО 
по званню є предсідником клі-
нічної роботи в вязниці, по-
Дав цікаві факти про різкі пе-
реміни в праці, які зав'ела ма-
Шинерія, а які, на його думку, 
такі далекосяглі, що їх треба 
охрестити іменем революції 
(перевороту). 

Нін каже, що донедавна ще 
слабоумні сповняли в проми-
с-іі краю дуже пожиточну 
службу: вони обслугували 
просту машинерію, що не ви-
магала високої інтелігенції, а 
Робила монотонну роботу. Ці 
-̀ІДНІО навіть надавалися до та-
хої роботи краще, як інтелі-
гентні робітники. , 

Д-р Плент каже, що підчас 
Депресії проявилася тенденція 

заступати ці машини, що роб-
лять монотонну роботу, ма-
шинами вищого типу, що вже 
не можуть бути обслугувані 
слабоумними людьми, бо во-
ни вимагають для операції 
добре розвиненої людини. 

ЗА ПОПРАВУ РАСИ. 

У Ню Йорќу відбувався не-
давно конгрес Американсько-
го Евгеністичного Союзу. 

„Евгеніка" — це штучно 
викуване слово. Складається з 
двох грецьких слів: „ев" — 
добре, та „генос", рід, раса. 
Вживають його на означення 
науки про виховання здоро-
вого покоління. 

На евгеністичнім конгресі го-
ворено про такі справи: як 
поправити здоровля будучих 
дітей? Що треба завести в 
Злучених Державах для по-
прави раси? Чи є раси нижчі 
й вищі? Що робити з людь-
ми нездоровими тілесно та 
небезпечними для громадян 
ства? Які родичі дають краще 
потомство: ті, що хочуть ма 
ти дітей, чи ті, що мають ді 
тей „з поняття обовязку"? Чи 
добре для раси, коли родичі 
мають багато дітей? Чи добре 
для раси, як родичі мають об-
межене число дітей? 

Як видимо з самого пере-
числення питань, над котри-
ми застановлявся евгеністич-
ний конгрес, там порушували 
питання, про вагу котрих нам 
часто й не снилося. 

; СВОБОДА, ЧЕТВЕР, ЗІ`го ТРАВНЯ 1936. З 

CARNEGIE HALL, ft 
Sunday, May 31st, 1936; at 8:15 P. M. 

тн AVE. вѓ 57тн ST, 
E5W YORK СІТПГ 

СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКИХ ХОРІВ 13 НЮЙОРСЬКОЇ ОКРУГИ: ' 
Хор Бонн з` Нюарку, управитель Теодосій Каськів; хор ім. Лисенка з Джерзі Ситі, упр. Василь Ґела; Україн-
ський-Хор з Ню Норку, упр. Теодор Онуфрик; Хор Української Молоді з Бруклина, упр. Василь Савнцькнй; 
Боян з Понкерсу, упр. Михайло фатюк; Боян з Бейону, упр. Василь Мельннчук; Боян з Елизабету, упр. Ми-

хайло Ядловський; хор ім. Кошиця з Пасейку, упр. Стефан Грабар 

ВвГ Разом ЗОО співаків "ФШ 
: :: : відбудеться : :: : 

КОНЦЕРТ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕРКОВНОЇ МУЗИКИ 
ДЛЯ ВШАНУВАННЯ 70-Л1ТТЯ ЖИТТЯ 1 35-ЛІТТЯ ДІЯЛЬНОСТИ 

ГАЛИЦЬКОГО МИТРОПОЛИТА 

А Н Д Р І Я Ш Е П Т И Ц Ь К О Г О 
: : під управою : 

Проф. О Л Е К С А Н Д Р А КОШИЦЯ 
а під покровом Преосвященого КОНСТАНТИНА БОГАЧЕВСЬКОГО 

НА ЗЕЛЕНІ СВЯТА, В НЕДІЛЮ, 31-го ТРАВНЯ 1936, В ЃОД. 8:15 ВВЕЧІР 

Слід відмітити ще це, що 
нюйорське громадянство чи-
сельністю присутніх не відда-
ло Генієві такої пошани, на 
яку Він заслугуе. Та Ц. Комі-
тет, виконавці програми та 
тих пять чи шіть соток гро-
мадян, що були — своє зро-
били. На святі була нагода 
почути, як має виглядати ре-
альна народня праця, як теж 
почути що балі, забави і тан-
ці, на яких так повно нашої 
публики, як теж пуста к'ри-
тика і шумні фрази та ріжні 
„гумбуги" є далекі від цеї пра-
ці, яка в Франковім розўмін-
ні несе поступ і визволення з 
фізичної й духової неволі. 

— р—к. 
о 

СИРАКЮЗ, Н. И. 

„Український День". 

НАЦІЯ И ІНТЕЛІГЕНЦІЯ. 

На евгеністичнім конгресі 
виступила між іншими пані 
Маргарета Сенгер, відома на 
ввесь світ провідниця руху 
за обмеження ўродин, а май-
же зараз за нею говорив ві-
домий лектор на фільософіч-
ьі теми, Вил Дюрент, котрий 
говорив на зовсім противну 
тему, а саме: як розбудити се-
ред інтелігенції бажання же-
нитися та бажання мати дітей. 

Він говорив, що як інтелі-
генція не буде відроджувати-
ся, себто не буде мати дітей, 
то неосвічені маси скоро зал-
лють націю, а без інтелігенції 
вони дадуться скоро взятись 
за чуба всякого роду деспо-
там. 

Виходило би з його виводів, 
що існування інтелігентної 
кляси лежить не лишень в ін-
тересі самої інтелігенції, але 
й в інтересі широких верств 
нар ода. 

ПЕРЕДАННЯ КУЛЬТУРИ. 

Дуже цікавий реферат на 
евгеністичнім конгресі виго-
лосив д-р Артур Е. Морген, 
президент Антіокійської колє-
ґії, котрий до певного ступня 
пішов у розріз з цілим кон-
гресом. 

Він говорив, що нині наука 
про виховання тілесно здр-
рового покоління станула на 
такій висоті, що передавати 
чисто тілесні здорові прикме-
ти батьків на дітей, вже не є 
таким важним питанням, як 
передавати з батьків на дітей 
культурну традицію. 

Очевидно, він розумів куль-
туру не вузько, а широко. Себ-
то не ношення одежі, гово-
рення якоюсь мовою, співан-
ня певних пісень, а наставлен-
ня людей до певної поведінки 
в ріжних життєвих ситуаціях. 
Це він уважав малощо чи 
не за найважнішу справу в 
нинішнім вихованню молоді. 

Крім хорів виступить теж артистка-скрипачка Любка Каськів. Промови виголосять: о. Іван 
Ля Фардж, співредактор американського тижневика ‚‚Амеріка"; монсіньор Михайло Лявель, 

ген. вікарій нюйорської єпархії; а по українськи д-р Семен Демидчук. 
БІЛЄТИ по ціні: 50 ц., $1.00, $1.50 І $2.00 продають: українські парохії нюйорської округи, 
а Крім ТОГО у Surma Book 8с Music Co., 103. Ave. A; Nash Bazar, 151 Ave. A, New York City; Ruialka Muiic 
Co., 11 Charllton St., Newark, N. J.j Lobor Radio Sc Muaic Store, 229 Springfield Are., Newark, N. J.; 

"Svoboda", 81-83 Grand St., Jersey City, N. J. 
Проситься закуповувати білети в час, бо білетова каса Карнегі Голл не зможе обслў-

житн всіх гостей в останній хвилині. Концерт мусить розпочатися точно в означеній годині. 
о. Филимон Тарнавський, ` Теодосій Каськів, 

почесний голова Комітету. голова Комітету Праці. 

З українського життя в Америці 
ню ИОРК, н. и. 

Франкові роковини. 

Центральний Комітет Ўкраїн-
ських Національних Організа-
цін відбув в неділю, 10. трав-
ня б. p., концерт в память 20-
річчя смерти Івана Франка. 

Концерт відкрив короткою 
промовою голова Ц. Комітету, 
п. М. Мурашко, зясовуючи за-
гально велике значіння Фран-
кових ідей в українському 
житті. Після того, проф. -Ки-
риченко виконав зі своїм хо-
ром „Слава Україні" (слова 
розстріляного большевиками 
поета Чупринки.), „Слава йо-
му, слава" і „Журавлі". Панна 
Оля Голубовнч відоѓрала на 
скрипці „Серенаду" Шуберта, 
„Роздумування" Жіля Мезоне-
та й один народній мотив. Ви-
конання молодої скрипачки 
випало дуже гарно, а публика 
віднеслась до неї дуже симпа-
тнчно. Акомпаніювала пані Е. 
Шайб. 

На решту точок першої ча-
стинн програми концерту зло-
жилися: промова про Івана 
Франка, виголошнеа анґлін-
ською мовою адвокатом В. 
Цільииком, деклямація „Ка-
менярі" у виконанні пані С. 
Галичин та виступи мужесько-
го хору ОДВУ проф. Кирн-
ченка. („Могила" й „Вічний 
Революціонер" Франка-Лисен-
ка). Акомпаніювала до пісні 
„Вічний Революціонер" панна 
А. Полюга. 

На другу частину випали ви-
ступи музичного ансамблю 
проф. М. О. Гайворонського, 
святочна промова д-ра Л. Мн-
шуги й дальші виконання хо-
ру ОДВУ. 

Орхестра проф. Гайворон-
ського виконала цілу низку пі-
сень знаних українських ком-
позиторів, як Д. Січннський, 
М. Гайворонський, Я. Лопа-
тинський, М. Леонтович, К. 
Стеценко. Не треба тут роз-

писуватись багато про компо-
зиційний талант нашого ши 
роко знаного композитора М 
Гайворонського, бо про це всі 
знають. При пяні була панна 
Ю. Геба. Разом з орхестрою 
виступила співачка з Джерзі 
Ситі, панна Марія Гела, й від-
співала дуже івдатно кілька 
народніх мотивів, за що пуб-
лика сердечно її витала.' 

Д-р Мишуга представив 
синтезу Франкової творчости, 
його особистости й тих впли-
вів, які він мав на формуван-
ня нової української генерації 
в краю, як теж на формуван-
ня світогляду української іміг-
рації в Америці. Ц# Фр'анкові 
учениќй були теж першими пі-
онірами нашого національного 
руху в Америці. 

Прихід Франка застав укра-
їнський народ у нечуваній не-
волі, саме тоді, коли на Схід-
ніх Землях України замовкла 
була Шевченкова муза, коли 
жорстокий указ Валуева од-
ним замахом нищив усякі 
можливости розвою україн-
ської національної культури 
під московським царатом. То-
ді під впливом духа Франка 
і. його незломної праці Гали-
чнна стає культурним Піємон-
том українського національно-
го відродження, стає носієм на-
ціонально-державннцької дум-
кн, яка вже незадовго спа-
лахнула в національно-рево-
люційну стихію. 

Дальше прелєгент перевів 
аналізу Франкових писань, йо-
го підходу до поодиноких, 
верств українського народу та 
його аналізи наших хиб, що 
зробили нас спосібним до бун-
тів і сварів, а не до твердої 
бор'отьби за справжнє визво-
лення, й із справжнім ворогом. 
Ліком на ці хвороби є на дум-
ку Франка, праця й служба 
для рідної нації. Франко теж 
дає нам образ того, хто мо-
же вести нарід. Франкові про-

відники мусять бути люди з 
прямолійною душею й силь-
ною волею! Щойно такі люди 
можуть бути учителями інших. 
Франко опрокидає як нежит-
тєву так звану „книжну муд-
рість", себто ту інтелігенцію, 
яка має дильоми, але не знає, 
як жити з людьми та як бо-
ротися. Бесідник згадав за 
Франкову критику Маркса й 
Енгельса і тих, які в них хо-
чуть шукати ратўнќу для у-
країнського народу. 

За ціложиттєву боротьбу 
Франко творить новий тип у-
країнця, він основно перемі-
нює національну психіку укра-
їнця, він творить вже так зв. 
цілого чоловіка, який безпо-
щадно нищить старого, цьо-
го перестрашеного й виялов-
леного „русина", який не по-
стуиив далі „Мир вам, браття" 
І цей новий і цілий чоловік 
— це сила знання, це засіб 
тих життєвих правд, які нам 
так були чужими, які нам так 
болюче забраќли передше. 
За цю життєву правду Фран-
ка його цілий чоловік справді 
бореться без упину, гине в цін 
боротьбі, однак не зраджує, 
бо це вже не паралітик на роз-
доріжжю, що милосердя гля-
дить, не тягло в чужих поїз-
дах бистроїздних чи гній у 
чужих, але це Вічний Револю-
ціонер і каменяр на тернисто-
му шляху українського дер-
жавницько-самостійного жнт-
т я . . . 

Хор ОДВУ відспівав ще три 
пісні: „По синьому морю", 
„Засяло сонце золоте", „Жи-
ви, Україно". Свято закінчено 
відспіваниям національного 
гнмну. 
співанням національного гим-

Треба згадати, що старан-
ням Центрального Комітету 
вироблено памяткові відзнач-
ки Франка, які були роздавані 
при вході до Стейвейсант 
Гай сќул. 

Перший раз в історії нашої 
громади відбудеться у нас 
дня ЗО. травня „Український 
День" заходом парохії св. I-
вана Хрестителя і українських 
злучених місцевих орґаніза-
цій та при співучасти Влади-
ки Кир Константина й україн-
ського духовенства. 

„Український День" зач-
неться тержеством в Ню йорќ 
Стейт Фейр Колісеюм архиє-
рейською Службою Божою. В 
часі Служби співатимуть хори. 
Досі зголосилися вже хори: з 
Рачестер, Бофало, Блек Рак, 
Обурн, Елмайра. Буде такожі 
українська банда з Рачестер. І 

По святочній церемонії бу-
де обід з .святочними приві-
тами, концерт хорів в числі 
200 осіб; виступ українських 
танцюристів зі школи п. Авра-
менка, змагання бейзболових 
дружин, а на кінець буде ко-
ронування найпопулярнішої 
дівчини. На святі будуть та-
кож визначні американські го-
сті. 

„Український День" призна-
чений `на те, щоби спопуля-
ризувати українське імя серед 
чужинців та при тім допомог-
ти фінансово Українській Ви-
щій Школі, Українському Му-
зееві й бібліотеці в Стем-
форд, Конн. 

Гавриїл Туркевич. 

П О Д Я К А . 
Складаємо сердечну подяку 

головним і відділовим уряд-
никам У. Н. Союза за скоре 
виплачення нам посмертного 
по бл. п. синові Иосифові Ба-
лухові, членові молодечого 
Союзу, від. 155 в Перт Амбой, 
Н. Дж. Взиваємо всіх родичів, 
котрі ще не мають вписаних 
своїх дітей в У. Н. Союзі, 
щоб вписали їх якнайскорше, 
бо жадна організація не дає 
такої помочі як Батько Союз. 

Катерина й Іван Балух 
родичі. , 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗА. 

Одноднівки. 
На науці природи учи-

тель оповідає про кома-
хи, які живуть усього ли-
ше один день, а зовуться 
одноднівки. Нараз один 
із учнів підносить два 
пальці вгору. 

— Що ти хочеш спита-
тися? — питається учи-
тель. 

— Спитатися я не хо-
чу, прошу пана професо-
ра. Я'хотів лише сказати, 
що ті ко^ахи `ціле життя 

{мають ўродини! 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА„ Й ОКОЛИЦЯ: ВСІ НА СВЯТО ІВАНА ФРАНКА! 
ЗАХОДАМИ ТОВАРИСТВА ім. ІВАНА ФРАНКА, ВІД. 83 У. Н. СОЮЗУ, і ЗЛУЧЕНИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ МІСТА ФІЛАДЕЛЬФІЇ ВІДБУДЕТЬСЯ 
З НАГОДИ СМЕРТИ НАШОГО ГЕНІЯ 

КОНЦЕРТ В ПАМЯТЬ ІВАНА ФРАНКА 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 24-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 

В УКРАЇНСЬКІЙ ГАЛІГОРОЖАН, 
849 NORTH FRANKLIN STREET, - PHILADELPHIA, PA. 

Початок година 6-та ввечір. 
На концерті буде ріжноманітна святочна програма, виконана місцевими 

і позамісцевнми екрани. 
Святочну промову виголосить: д-р ЛУКА` МИШУГА. 

Прийдім усі, щоб пригадати собі велику науку Того, що заповів 
нам, що: - Іі8-19 

; Судьби сповниться доля, 
І швидко власть чужа пропаде з сього поля. 
Не стане тих, щб днесь на нас наругу зводять, 
І щезне сила їх, мов, мѓли нічні проходять. 

Святочний Комітет. 
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УВАГА! й ^ СИРАШЗ, Н. Й.! ^ ^ s УВАГА! 
СТАРАННЯМ СЕЛЯН ПІДГАЄЦЬКОГО ПОВІТУ 

: :: : влаштовується : :: : 

У К Р А Ї Н С Ь К Е С Т Д Р О К Р А Є В Е 

СІЛЛЯ 
В СУБОТУ І В НЕДІЛЮ, 2 3 . 1 24. ТРАВНЯ (MAY) 1936 P. 

В САЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 
1317 W. FAYETTE STREET. 

В суботу весілля зачнеться в годині 7-мій вечором, в неділю 
буде закінчення весілля в 6-тій годині ввечір до пізно! ночі. 
У весілю виступає 40 осіб в українських строях при сельській 

краевій музиці. 
Вступ в суботу і неділю 60 ц. Хто прийде лише в неділю 35 Ц. ДІТИ 10 Ц. 

На це весілля запрошуємо сиракюзьку і околичну ша-
новну українську громаду до численної участи. Ввесь дохі^ 
призначений на допомогў У. Н. Домови. і із . із 

За Комітет: Т. Яворський, Л^КІт, Т. Каменюк. ' 

оорООо оооооооооооооооооооо 
УВАГА! РОЧЕСТЕР, Н. Й„ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

УКРАЇНСЬКА ПАРОХІЯЛЬНА БАНДА 
: :: : влаштовує : :: : 

1 ^ В Е Л И К И Й К О Н Ц Е Р Т ^ І І 
І І 
g 
І 

ПОЛУЧЕНИЙ З Б А Л Е М 

В СУБОТУ, ДНЯ 23-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, 

975 JOSEPH AVENUE, ROCHESTER, N. Y. 
Початок в годині 7-мій ввечір. — Вступ 25 центів. Ж 

Запрошуємо всі Братства, Товариства, Сестрицтва і увесь 5Д 
український загал до численної участи. Члени банди, ваші діти, 
перший раз виступатимуть на сцені в музичних уніформах укра-
їнського народнього строю. Ввесь дохід призначений на розбу-
дову банди. — Комітет Української Банди. 118 

рр о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о 

ВОВЧУР РЯТУЄ. 
Це оповідає відомий нор-

везький подорожник Оляф 
Свен Ганусен: 

Я міг би подати дуже ба-
гато прикладів второпности та 
посвяти собак, одначе згадаю 
тільки один такий, найцікаві-
ший. 

Пять молодих лещетарів із 
Парижа пустилися на небез-
печний вершок Галібіє. Ввесь 
час по дорозі на гору шаліла 
сніговія. Нещастя хотіло, що 
один із лещетарів зломив со-
бі ногу. Тому, що сніг у тому 
місці доходив до висоти трох 
метрів, лещетарі не могли за-
брати з. собою раненого това-
риша, що називався Рудей. 
Вони, викопали в снігу яму й 
поклали туди раненого това-
риша. Один лещетар лишився 
при раненому, два останні 
подалися до місцевости Па-
люар, щоби покликати допо-
могу. 
ч Не зважаючи на велику сні-
говію та З(}-ступневнй мороз, 
пустився на допомогу Руде-
йові відділ війська. Одначе й 

він не міг забрати з собою 
раненого. Його знов полиши-
ли на ніч під доглядом одно-
го товариша. На другий день 
прийшов другий відділ вій-
ська. Вояки поклали Рудея на 
санки й пустилися в дорогу. 
Одначе санки подорозі зло-
милися. Рудея знову лишили 
на ніч під самим небом. Те-
пер мав пильнувати його ве-
лйкий вовчур, що його при-
вели з собою вояки. 

Цей вовчур положився на 
Рудея й цілу ніч грів його 
своїм теплим тілом та кожу-
хом. Вояки, вертаючись до 
Валюар, повідоморожували ру-
ки й ноги.,їх комендант не до-
зволив їм більше йти в гори. 
Замісць тих пустилися на ря-
тунок Рудея два англійські 
провідники. Щойно вони за-
брали Рудея на ношах додо-
му. 

Осьтак вовчур урятував 
життя лещетареві. 
а ч д ш ' ' — — — ^ — — — — — 

При грі в карти. 
. —Колиб я не мав до-
брого виховання, то ска-
зав би вам, що ви граєте, 
як скінчений ідіот. g 
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НАРОХІЯ СВ. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ І ЗЛУЧЕНІ УКРАЇНСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ 
МІСТА СИРАКЮЗ, н. и. 

при співучасті! українських парохій І організацій з Обори, Рочестер, Бофало, Лака- Щ 
вана, Ланкестср, Наягара Фале, Елмайра, БІІІҐГЄМІІТОН, Ром, Ютика, Геркімер tm 

Когоз, Амстердам, Водервліт, Трой, Фултон, Манчестер І Сейр, Па. 
улаштовуют 

' ` тая і 
В 
g 

ський День 
В СУБОТУ, ДНЯ 30-го ТРАВНЯ 1936 Р. (МЕМОЌІАІ:Ш) " 

В NEW YORK STATE FAIR COLISEUM, SYRACUSE, N. Y. 
П Р О Г Р А М А С В Я Т А : 

1. Архієрейська Служба Божа в 10-тій годині (Стандард Тайм). Співатимуть церков-
ні хори дооколнчних парохій під проводом учителя п. Йосифа Заяця. 

2. Святочний Обід в 1-шій годині. 
3. По обіді Концерт хорів, української банди з Рочестер, виступ українських тан-

цюристів, змагання спортових дружин в бейсбол і коронований найпопулярнішої 
української дівчини „Королевою Українського Дня". 

Ввесь дохід призначений на поміч Українській Витій Школі, Українській іБі-
бліотеці і Українському Музеєві в Стемфорд, Кони. 112,18,24 

До численної участи в цьому Українському Дні запрошуємо всіх місцевих 
громадян і організації, як також ближчі і дальші парохії і організації. 

За Комітет: о. Мих. Кузів, Іван Пігуляк Віктор Осухівський, Михайло Каній. 

Осел. 
природи питається інспектор учнів, 

як 
На лекції 

завеликий є осел. 
Ученик: Такий великий, як пан інспектор. 
Другий ученик великого осла, 

УВАГИ! НЮ ЙОРЌ, Н. % І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗАХОДАМИ ТОВАРИСТВА ЖІНОЧОЇ ПОМОЧИ 

В НЮ ИОРКУ 
-: :: : відбудеться : :: : 

П Е Р Ш И Й М А Й О В Н Й 

W БАЛЬ "Щ 
В СУБОТУ. ДНЯ 23-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 
х , г-В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
І 217-219 EAST 6th STREET, NEW YORK, N. TR 

Початок в годині 7-мій ввечір. — Вступ 40 центів. 
Запрошуємо всіх Громадян з Ню Йорќу і око-

лиці на цей наш Валь і впевняємо, що при добрій 
і знаній орхестрі Сімена весело проведете вечір, 
значуємо, що буде також несподіванка гарно 
того ручника. 

За добру забаву ручить 

За-
внши-

11S 

МУРИНСЬКИЙ ПОХОРОН 

Тому кілька днів-з-да-
лекого піскового Атару 
прийшли до села кілька 
маврів дз караваною вер^ 
блюдів закупити просо. 
Один із них не видержав 
лихоманки (фебри), яка 
майже все вбивча для тих 
синів пустині, та помер. 

Небаром похоронний 
похід дійшов до горба й 
помало стали приготов-
лятися, Загадковий і рів-
нодушний на все марабу 
ліниво сів На Піску та став 
із брудного, закопченого 
чайника поливати й мити 
ноги й руки, що конечне 
до `відмовлЮвання моли-

gj тви. Трохи подальше під 
8 кріслатнм деревом покла-
8 ли небіжчика. К і л ь к а 
б муринів розпалили во-
8 гонь, щоб загріти воду в 
g старій, позагинаній бля-
ў шанці від бензини. Два 
5 чоловіки почали' копати 
5 гріб. 

Марабу відсунув чай-
ник, присів, нотер лице 

j піском, встав, простягнув 
обі долоні на схід; візвав 
Аллага, потім укляк і став 
чолом доторкати землі. 
Почали молитви. 

Тоді розвинули мату, 
принесли амулет покійни-
ка та поклали коло нього. 

Подорожник Джан Сте-
кен помістив в анґлій-
ських часописах обшир-
ний опис із свого побу- t-, - . j 
ту в Африці над рікою Приятель покійника став$ Сенегаль. Подаємо тут 
частину опису: мурин-
ський похорон. 

Захриплий протяжний 
голос марабу (дервіш-ду-
ховник), що взивав вір-
них до молитви, перервав 
нічну тишину малого му-
ринського села над скель-
ним берегом Сенегалќ). 
Світало. Червоне сонце 
кинуло перші проміні на 
скелисті гори, окутані ще 
мрякою, освітило плянта-
ції пр'оса, порозкидані у 
стіп гір. У селі від само-
го світанку рух. Відголос 
ступ, що в них товчуть 
просо, перемішується з 
балачкою сварливих му-
ринок, рев худоби, що 
виходить із загород і йде 
помало-на майдан коло 
села, щоби разом піти в 
степ — усе це наче раніш-
ня мельодія кожного му-
ринського села. 

На стежці серед висо-
хлих високих трав, що 
веде зі села до недалеко-
го горба, зарослого наче 
ліском мімозоватих де-
рев, показався гурток лю-
дей. Чотири з них попе-
реду несуть щось тяжке, 
завинене в мату. 

Це похорон. За небіж-
чиком ступає марабу, не-
се в вижолобленій дині 
амулет покійника, зави-
нений у вату. Крім того 
кожний з похоронного 
походу несе щось: рис-
каль, мату, чайник, бля-
шанку з консерв і т. і. 

починаючи від ніг, обми-
вати теплою водою не-
біжчикове тіло. Це оди-
нока нагода тай то по 
смерти, що вода дотор-
кається маврового тіла. 
За життя ніколи. Одначе 
не може вірний визнавець 
пророка станути перед 
лицем Аллага брудний як 
за життя! Як трупа об-
мили, поклали на шматку 
білого дешевенького пер-
калю. Приятель незручно 
засилив голку та пово-
леньки взявся зашивати 
небіжчика. 

Коли прийшлось остан-
ню річ. небіжчикові вкла-
дати в руку, зложену на 
грудях, мавр заплакав. 
Велика кучерява чуприна, 
вимащена маслом, трясла-
ся від плачу. Плакав, од-
наче не переривав своєї 
праці, хіба тоді, коли 
треба було витерти ніс, а 
пальці втирав в одяг по-

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дня 16. травня помер 

в 53 році життя ПЕТРО 
ДЕМКОВИЧ, член тов. 
ім. Тараса Шевченка, 
відділ 176 У. Н. Союзу 
в Шікаго, Ілл. 

Покійний родився в 
селі Добра, пов. Сяніќ. 
До У. Н. Союза вступив 
в 1916 р. Оставив жінку 
Анну і четверо дітей: О-
лену, Мирославу, Степа-
на й Івана. 

В. Й. п. 

кійника. 
Вже лише голову треба 

було зашити. Приятель 
відгорнув рубець перка-
лю, закриваючи лице, гля-
нув у замкнені очі, зари-
дав голосно, несамовито, 
знову прикрив лице, від-
слонив і знову заплакав. 
Опісля відсунувся, витер 
голосно ніс і став спішно 
зашивати лице. 

Небіжчика знову зави-
нули в мату, одначе так, 
щоби не прикривати го-
лови, й обвязали шнура-
ми, якими привязують 
клунки на верблюдах. Під-
няли тіло із землі та май` 
же волочучи перенесли й 
поклали коло викопаного 
вузького, бо ледви на пів 
ярда широкого долу, з 
лицем зверненим на схід. 
Учасники похорону спо-
кійно, неспішно посідали 
на піску та стали мити 
руки й ноги, подаючи со-
бі чайник із рук до рук. 

Марабу станув перед 
самим тілом, за ним стали 
всі інші, присіли, натер-
ли лице піском, підняли 
руки до сходу, візвали 
Аллага та помало опусти-
ли руки на небіжчика. Як 
скінчили молитви, зложи-
ли тіло до гробу правим 
боком, із лицем на схід і 
почали старанно укла-
дати грудки землі між 
тілом і стіною гробу та 
присипати піском. Потім 
скоро згорнули останки 
викопаної землі, притоп-
тали та п р и к р и л и ѓа-
луззям. На верх один із 
учасників кинув вижолоб-
лену диню, в якій принес-
ли амулети. 

Приятель долонею втер 
собі сльози, обтер голос-
но ніс, сплюнув і перший 
пустився до села. 

Поет. 
— Далебі, не знаю ̀ вже, 

які поезії мої повинні бу-
ти! Один критик закидає, 
що вони засухі, інші, що 
в них забагато води! 

У подружому підприем-
стві. 

— Ви мені обіцяли 30-
літню вдову, а тепер по-
казується, що вона має 
52 роки. Цеж обман! 

— Деж там! Я даю вам 
чесне слово, що вже є ЗО 
літ, як вона повдовіла! 

о 
— Чий то жарт, що ти 

перед хвилиною опові-
дав? 

— Таж це мій власний! 
— Що ти кажеш — то 

ти мусиш бути далеко 
старший, ніж вигляда-
єш. . . 

дргаиолоішня 
Проф. ОЛ. КОШИЦЬ пошукує на 

літо на фпрмі 2 умебльовані кімнл-
ти, або одну велику на два ліжка 
з правом вживати кухню. Бажано 
спокійне, сухе, рівне місце й дерс-
ва біля хати. Про ціну, сполучення 
з Ню Порќом, й умови подавати до-
кладно на адресу: 18-19 

Prof. A, KOSHETZ, 
565 W. 139 St., A p t 62 , New York. 

S 

HA ПРОДАЖ або до винайб) Г,. 
акрова ФАРМА, малий яеревляіщц 
дім і модерна барна 20x40, або н ц-
міну за хату вартости $Л,500, щ 
Ломѓ' Ай.тснд яких 20 милі, під HJO 
Иорку. Пишіть до: HS-20 

О. RYZUK, 
Union A Dante Avo., Vineland, N. J. 
11 I I ' " I I 

ПОТРІБНО РОБІТНИКА на фариў, 
котрий уміє доїти корови і робити 
кіньми. $20 на місяць харчі і помещ. 
кання. Хто хоче, то прошу писати 
на цей адрес: 116-18 

JACOB TIMOSHCHUK, 
Box 25 , Arkvillc, N. Y. 

ЖЕРТВИ ШЛУНКОВОГО БОЛ}Т j 
ЌА, спричинених газом болів, не-

‡ стравностн — пощо терпше? На! 
{скору пільгу дістаньте безпдатяяд! 

зразок UDGA, лікарську рецепту в; 

LanTfiKax ҐОЛЬДА. 

ДАРОМ ВИШЛЕМО кождому у#. 
зоќ (simple) Кариатсьао-

го Чаю з найліпшою гірського зия, 
на недомагання жолудкз, кишок, пе-
чінки і нирок. Пришліть свій і Ваша 
знайомих адрес до: 207-

UKRAINIAN BAZAAR, 
97 Avenue A, New York, N. Y. 

ЩЩЦЯЯ Щ ' ЏЛЯ т а РІ їм 
^УКРАЇНСЬКА католицька громада 

Й Мнхаїла в New Haven, Conn., по- j 
кує ДЯКОУЧИТЕЛЯ, здібного у-

правлптн хором, виучувати представ-, 
лення та вести вечірню діточу шко-, 
лу. Зголошення слати на адресу: 

Rev. R. WOLYNEC, 
123 Park St., New Haven, Conn. 

і 17-19 

ПОШУКУЮ Рудольфа Сагана, сн-
на Миколи і Наталії, що жонатий 
з родини Адамовнчів зі Збаража. 
Хтоб знав, де він перебуває, або 
сам, лай зголоситься т - справа ду-
же важна до полагодження. Голо-
ситися на адресу: 117-19 

Rev. JOHN PALEY, 
603 So. He.ld St., Wibaington, Pel. 

. . . . . . . I Wsy" 
ПОШУКУ ДВОХ РОБІТНИКІВ, co-

мітннх, у віці від 35 до 45, на фар-
му. Мусять бути українці, платня І5 
долярів на місяць, харчі й спання. 
Мусять бути тверезого характеру. 
Зголошення посилайте на таку а-
дресу: 118 

A. LIPCAN, 
Box 70, R. 2, North Gilford, Conn. 

I.IINII .ц і ї . n і,,,л цщЯтгщщщт55ї 
НА ПРОДАЖ 20-АКРОВА ФАРМА, 

дім на 8 кімнат, курники, стайня, ма-
шини, корови, кури, ліс, брук, сад, 
близько школи й міста. Голоситися 
до: 118 

Р A S Т U С Н, 
Box 144, R- D. 1, French town, N. J. 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАШСЬКИП ЛІКАР, 
ХІРУРГ І АКУШЕР 

Ж Е, 18ф STREET, 
bffHHP l e t тші Ћті Avenu#e, 

NEW YORK, N. T. 
TaL GRAMJtRCY 8-2410. 

Урядові години: рало від 10 до 
12. ввечір від 6 до 8, а в недШ 

раао від 10 до 12. 

м# 

КОСИ 
Маємо австрійські серпи і 

коси з найліпшої серебристоі 
сталц, коса довга 32 цалі, ва-
жить поверх фунта, за одним 
поклепанням косить пару днів. 
Коса вузка ціна $2.25, коса ши-
рока $2.50 з пересилкою. Гіеп-
стень до коси подвійний 50 ц. 
Бабка 75 ц. Молоток 60 ц. Bnv-
сок 25 ц. Серп з зубами $1.00. 

Замовлення враз з грішми посилай-
те на адресу: ' 

UKRAINIAN BAZAR 
97 AVENUE A, NEAR 6th STREET. 

NEW YORK, N. Y. 


